景宁党建引领聚合力 志愿服务解民忧

记者 贺坤 孙鹏飞

今年以来,景宁深人贯彻中央八项规定精神学习教育,深刻领悟精神实质,坚持学用结合,将学习教育成果巧妙转化为推动发展、服务群众的强大动力。如今,这些积极转变正以鲜活的姿态在景宁各地特彩是现

初夏时节,山间公路上,一辆辆漆着"流动供销致富车"字样的厢式货车穿梭于景宁的乡镇(街道),把生活物资送到田间地头,又将村里的农产品带回县城销售。

"从景宁出发到最远的乡村,来回要4个小时左右,农民们种起来的农家货,除了农民自家留用的,其余的我们会免费帮他们带到城里卖掉,一天有十几单。"县供

销合作社联合社流动共富车车主叶昌川介绍道

这种代购、代销、代办的"三代"服务模式开辟了一条山区农产品走出深山,县城商品家门口取货的便民、富民模式"绿色通道"。目前,县供销社共有服务车19辆,已形成了覆盖全县136个行政村的流动供销服务网。此外,全县已建成农村农产品服务点位1个、线上线下直营店5个,县内外收购点共66个,为山区群众增收提供了助力。今年一季度,服务里程达到了6.7万公里,为山区群众提供代购、代销、代办服务1万余件,帮助山区群众销售农产品总价值113万余元,户均增收近700元。

洗头发、叠衣服、干卫生……在鹤溪街道,百岁社区的党员志愿者们沿着大众街将服务送达老人"家门口"。"我们将学习教

育落实到实践当中,百岁社区党员志愿服务队,会定期上门对独居老人开展'十助'服务,根据老人的实际需求开展相应的服务。"百岁社区党员志愿者郑文杰介绍道。

近年来,景宁根据老年人口占比较高的实际情况,以老年人需求为导向,推出助餐、助浴、助洁等"十助"服务。这些活动以党建引领,通过上门服务、社区日常活动等多种形式,积极构建温馨高效的多元化助老服务体系。

据了解,自深人贯彻中央八项规定精神学习教育以来,景宁紧扣学习教育任务要求,通过专题学习会、读书会、乡村干部会等形式,组织全县697个党组织,13000余名党员依托"三会一课"、主题党日等载体开展学习,切实将学习成果转化为推动景宁高质量发展和共同富裕的实际成效。

无人机施工提效率

(通讯员 车志坚 摄)



产业兴乡村富

东坑镇特色农业铺就乡村振兴共富路

记者 沈鹏飞

日前,浙江省发改委公布新一轮首批 (山区海岛县)省级中心镇名单,东坑镇榜 上有名,并被培育定位为农业大镇领域省 级中心镇。近年来,东坑镇践行"绿水青 山就是金山银山"发展理念,围绕"一镇多 业、一村一品"产业布局,深入推进产业创 新强镇、共富工坊兴镇、农旅融合富镇"三 大战略",走出了一条业兴、民富、村美、人 和的乡村振兴共富路。

在东坑镇白鹤村香榧基地,工作人员正在进行除草等管护工作。据了解,东坑镇白鹤村香榧基地从2014年开始种植香榧,目前已经种下了20多万株,面积达到了7000亩。"5月份是香榧膨胀期,除草施肥能够促进它的生长,到9月份将进入香榧采摘期。"基地负责人何建平说道,今年是基地种植香榧的第12年,预计可以达到盛产期,采摘量预计在30万斤左右,产值大约为180-200万元,比去年增长70-80%。

为了推动香榧产业可持续发展,近年来,东坑镇通过谋划村集体建设用地小微园,为香榧种植基地扩大和产业升级提供了广阔空间。同时,镇里还采取"基地+农户"种植模式,前20年企业按每年每亩

50-100元支付林地租金,后30年,香榧产量的20%归属村民,消除农户对香榧"生长周期长,前期管理投入较大"的顾虑,让农户年年有收入。现在,周边群众还可以在基地务工,实现在"家门口"就业。"我们夫妻俩在基地上班,每月两个人的收入共有7000元左右。"东坑村村民徐丰说道。

随着香榧产量的逐年增长,基地还计划建设洗晒、炒制、产品开发等香榧全产业链,将景宁打造成全省最大的香榧全产业链基地。

一镇多业、一村一品,位于北溪村的 渝景肉兔养殖基地同样也是东坑镇乡村 振兴的一张亮丽名片。

踏入渝景肉兔养殖基地,只见一排排现代化兔舍整齐排列,养殖笼干净整洁,一只只毛色光亮的肉兔在笼中惬意地咀嚼着饲料。基地负责人严加森告诉记者,现在养殖场的兔子品种主要为新西兰兔,相较于最开始养殖的伊拉兔,新西兰兔更受市场的欢迎,"这个品种生长速度慢,肉质会比较紧致,最少养到8个月左右才会出栏,深受消费者的喜爱。"

渝景肉兔养殖基地是丽水市规模最大的标准化肉兔养殖基地,该基地通过引进智能化设备,实现养殖场的自动清粪、自动供水、环境控制等功能,减少了兔子

的发病率,提高成活率。2024年,基地共销售肉兔约3万只,年产值超320万元。 "基地的兔子主要销往本地的酒店、超市、食堂等,平均每个月的销量在2000多只,可以说是供不应求。"严加森说道。

近年来,东坑镇全力做优"土特产"文章,积极主动走好共富路,推动镇域"一产接二连三"融合发展,建成近7000亩全省最大单体连片香榧基地,年加工香榧青果近40万斤;建成全省规模最大的多肉经济庭院"200余户,创成首批省级共富工坊;建成全市最大智能化肉兔养殖基地,年出栏5.2万只;建成省3A级水果采摘旅游体验基地300余亩;种植白茶4000亩,亩均效益近5000元;拥有毛竹林3.8万亩,占全县七分之一;获评市级生态精品现代农业示范乡镇。

下一步,东坑镇将聚焦农业大镇发展 赛道,以一产接二连三融合发展为主线, 围绕高山品质农业示范地、畲乡农文旅融 合样板地、民族地区共富先行地三大特色 定位,不断补足产业发展、基础设施、公共 服务等方面短板,系统强化东坑镇在全县 发展轴的关键支点作用,打造带动辐射景 宁东南部的省级中心镇样板和农业产业 强镇样板。

县政协十届十九次常委会议召开

(紧接第一版)要全力推进年度各项重点工作。紧扣履职服务发展主线,对标年度协商计划,高质高效推进常委会专题协商,统筹组织"请你来协商""民生协商议事堂"等重点协商工作;强化协商成果的转化和应用,确保协商成果能够真正落地生根,发挥作用;统筹做好"社情民

意信息""政协委员之家""委员培训"等工作,确保政协年度各项重点工作任务保质保量完成。要严要求高标准抓好作风建设。牢记自身应尽的义务和责任,自觉接受组织安排和纪律约束,接受人民群众的监督,用实际行动维护政协委员的良好形象;弘扬艰苦奋斗、勤俭节约

的传统,保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风,将其贯彻履职全过程;带头践行法治精神,遵守社会公德,坚持自重、自省、自警、自励,在各界别树立标杆,影响和带动所联系的组别和群众,切实维护好人民政协的形象和声誉,进一步扩大人民政协的社会影响。

澄照乡上榜 省级现代化美丽城镇名单

本报讯(记者 毛文茹 通讯员 何嘉政)近日,省建设厅发布《关于2024年度现代化美丽城镇建设成效的通报》,澄照乡上榜省级现代化美丽城镇名单。

澄照乡位于景宁县城南部,是景宁中心城区重要的产业平台、副城中心。近年来,澄照乡立足生态禀赋、产业发展、民族特色和文旅资源,积极探索民族乡镇"绿水青山就是金山银山"转化新路径,以茶产业为引领,聚力生态农业、全域旅游、康养产业等跨界融合发展,建设"功能便民环境美、共享乐民生活美、兴业富民产业美、魅力亲民人文美、善治为民治理美"的美丽城镇,不断迸发出强劲的内生动力,巩固加强城乡融合、全域美丽新格局。

2024年,澄照乡作为浙江省首批纳入现代化 美丽城镇建设试点乡镇,围绕"景宁副城·产业富城·茶香澄照"建设总目标,锚定基础设施、公共服务、经济产业、人文环境、综合治理"五个现代化",成功打造出以茶强村、以茶富农的民族地区城乡共富样板区。

惠明茶获第十届亚太 茶茗大奖(绿茶组)多个奖项

本报讯(记者 陈强)近日,第十届亚太茶茗大奖(绿茶组)感官审评工作在贵州省铜仁市江口县结束,活动共征集茶样327个,最终评选出特别金奖14个、金奖28个、银奖42个。景宁本土企业选送的惠明茶获得特别金奖2个、金奖1个、银奖2个,再次展示了景宁金奖惠明茶的优异品质。

近年来,我县出台《景宁畲族自治县促进惠明茶产业发展条例》等政策,统筹推动"茶产业、茶文化、茶科技"高效融合,着力打造"品质惠明"。同时,聚焦品牌、品质、产量、营销"四个提升",打响"金奖惠明·千年禅茶"品牌。2024年,全县茶叶种植面积7.81万亩,茶叶产量4365吨,同比增长14.6%;产值8.3亿元,同比增长23.1%。

泉水鱼销往大都市 激起秋炉乡"共富水"

本报讯(记者 陈强)5月20日,以"红色领航·共富鱼跃"为主题的"景宁泉水安心渔"首车发车仪式暨"浙江新农都水产'安心渔'景宁基地"揭牌仪式在秋炉乡举行。

上午8时,在秋炉乡国家公园泉水鱼基地里, 工人们穿着雨鞋,拿着网兜,忙碌在鱼池中,一框 框鲜活的泉水鲈鱼在完成称重后被陆续装车。 这5000多斤鲈鱼将送往杭州萧山水产市场,通过 "新农都"销售网络进入各大商超和餐饮企业。

当日,浙江新农都控股集团、杭州萧山天农水产市场管理有限公司、县农业农村局、秋炉乡人民政府、景宁南水生态农业有限公司还进行了"浙江新农都水产'安心渔'景宁基地"揭牌仪式,并签订党建联建"共富鱼跃"协议,该协议的签订是党建引领乡村振兴、推动共同富裕的又一创新实践,标志着秋炉乡渔业品牌化、产业化发展迈入来源的

后续,基地产品将深度融合"新农都"销售网络对水质、成鱼品质等方面的要求,覆盖养殖、加工、仓储、物流、销售等全环节,实现产业链上下游协同发展,确保从鱼苗到餐桌的全链品质管理。

秋炉乡拥有优质的山泉水资源,为泉水鱼提供了理想的生长环境。近年来,秋炉乡结合生态优势和现代科技的创新养殖模式,招引企业合作共建了国家公园泉水鱼共富项目。"此次'新农都'和'天农'公司的加入,将为秋炉乡泉水鱼产业提供技术上的支持和销售上的保障,进一步提升渔业产业附加值。"秋炉乡相关负责人说道。

